

## ಅಮೃತಾ ವಿವಿಯಗೆ ಎಫ್‌ಐಸಿಸಿಐ ಪ್ರಶಸ್ತಿ

**ಬೆಂಗಳೂರು:** ಅಮೃತಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಓಪನ್-ಸೋರ್ಸ್ ಇ-ಲರ್ನಿಂಗ್ ಸಲ್ಯೂಶನ್ ಎ-ವ್ಯೂ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಎಫ್‌ಐಸಿಸಿಐನ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಅವಾರ್ಡ್ ಫಾರ್ ಎಕ್ಸಲೆನ್ಸ್ ಇನ್ ಟೆಕ್ನಾಲಜಿಯನ್ನು ಪಡೆದಿದೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಡೆದ 12 ನೇ ಎಫ್‌ಐಸಿಸಿಐನ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ನೀತಿ ಆಯೋಗದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ.ಅರವಿಂದ ಪನಗಾರಿಯಾ ಅವರು ಅಮೃತಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಇ-ಲರ್ನಿಂಗ್ ರೀಸರ್ಚ್ ಲ್ಯಾಬ್‌ನ ನಿರ್ದೇಶಕ ಪ್ರೊ.ಕೆ.ಮಲ್ ಬಜಲಾನಿ ಅವರಿಗೆ ಈ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ವಿತರಿಸಿದರು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಆಂಧ್ರ ಪ್ರದೇಶದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಚಂದ್ರಬಾಬು ನಾಯ್ಡು ಅವರೊಂದಿಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಸಚಿವ ಪ್ರಕಾಶ್ ಜಾವೇಕರ್ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು.

ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅಮೃತಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಇ-ಲರ್ನಿಂಗ್ ರೀಸರ್ಚ್ ಲ್ಯಾಬ್‌ನ ನಿರ್ದೇಶಕ ಪ್ರೊ.ಕೆ.ಮಲ್ ಬಜಲಾನಿ ಅವರು, "ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕಾಗಿ ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿರುವ ಎ-ವ್ಯೂಗೆ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಎಫ್‌ಐಸಿಸಿಐ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಲಭಿಸಿರುವುದು ಅಮೃತಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಕ್ಕೆ ಅತ್ಯಂತ ಸಂತಸದ ವಿಚಾರವಾಗಿದೆ. ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೊರತೆಯನ್ನು ನಿವಾರಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಎ-ವ್ಯೂ ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿದೆ. ಈ ಮಹತ್ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಸಿಕ್ಸ್ ಪುರಾವೆ ಈ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯಾಗಿದೆ. ದೇಶದ ಸುಮಾರು 11,000 ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ನೀಡುವುದರಲ್ಲೇ ಎ-ವಿಡಿಯೋ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವೇದಿಕೆ ಇದಾಗಿದೆ. ದೇಶದಲ್ಲಿ ಇದು ಮುಕ್ತವಾದ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುವ ಮತ್ತು ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಉಚಿತವಾಗಿ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಶಿಕ್ಷಣವಾಗಿದೆ.

ಎ-ವ್ಯೂ ವಿಶ್ವದ ಯಾವುದೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಶಿಕ್ಷಕ ಅನ್‌ಲೈನ್ ತರಗತಿಗಳು, ಸಭೆಗಳು, ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರಗಳು, ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳು ಮತ್ತು ಸಮ್ಮೇಳನಗಳನ್ನು ನಡೆಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸಮೂಹವನ್ನೂ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಮಾಡಬಹುದು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಈ ಅನ್‌ಲೈನ್ ತರಗತಿಗಳಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ತಜ್ಞ ಶಿಕ್ಷಕರಿಂದ ತಮಗಿರುವ ಅನುಮಾನಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು" ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.



ಎ-ವ್ಯೂ ಅನ್‌ಲೈನ್ ಕ್ಲಾಸ್‌ರೂಂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರ ನಡುವೆ ಆಡಿಯೋ/ವಿಡಿಯೋ ಚರ್ಚೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಮೂಲಕ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು, ಕ್ಲಿಪ್‌ಗಳು, ಮೋಡಿಂಗ್‌ನಂತಹ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ನಡೆಸಬಹುದು. ಈ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ನೀಡುವವರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ವಿವಿಧ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು, 3ಡಿ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು, ಡೆಸ್ಕ್‌ಟಾಪ್ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು, ಯೂಟ್ಯೂಬ್ ವಿಡಿಯೋಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಅವಕಾಶವಿದೆ.

ಇದೊಂದು ಓಪನ್-ಸೋರ್ಸ್ ಆಗಿದ್ದು ಕಾರಣವು ಮತ್ತು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಬಳಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೇ, ಉಡಾನ್ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಮೂಲಕ ಸಿಬಿಎಸ್‌ಇ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಆಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

ದೇಶದಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣದ ವಿಳಗಾಗಿ ದುಡಿಯುತ್ತಿರುವ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು, ವೃತ್ತಿಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಅವರಿಗೆ ಎಫ್‌ಐಸಿಸಿಐ ಹೆಡ್‌ಕೋರ್ ಎಕ್ಸಲೆನ್ಸ್ ಅವಾರ್ಡ್ ಅನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಅಮೃತಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಇಲಾಖೆ ಬೆಂಬಲದೊಂದಿಗೆ ಎ-ವ್ಯೂ ಅನ್ನು ಆಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಿದೆ.

"ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಎ-ವ್ಯೂನಂತಹ ಇ-ಲರ್ನಿಂಗ್ ಸಲ್ಯೂಶನ್‌ನಂತಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಅಗತ್ಯವಾಗಿ ಬೇಕಾಗಿವೆ. ದೇಶದಲ್ಲಿ ಲಕ್ಷಾಂತರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿದ್ದರೆ, ನುರಿತ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಂಖ್ಯೆ ಅತ್ಯಂತ ಕಡಿಮೆ ಇದೆ. ಎ-ವ್ಯೂ ರಿಮೋಟ್ ಮೂಲಕ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಲಿದೆ. ಅನ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ಶಿಕ್ಷಕರು ಸಾವಿರಾರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕ ಸಾಧಿಸಿ ಅವರಿಗೆ ತರಬೇತಿ ನೀಡಬಹುದಾಗಿದೆ" ಅಮೃತಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಇ-ಲರ್ನಿಂಗ್ ರೀಸರ್ಚ್ ಲ್ಯಾಬ್‌ನ ನಿರ್ದೇಶಕ ಪ್ರೊ.ಕೆ.ಮಲ್ ಬಜಲಾನಿ ಅವರು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಎ-ವ್ಯೂ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಅನ್ನು ಕ್ಲಾಸ್‌ರೂಂ ಆಫ್ ವಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಕೆಂಪ್ರಾಜ್‌ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸಾಕ್ಷರ್ಮಾಣವಾಗಿ ನೆನಪಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಶಿಕ್ಷಣ ಪಡೆಯಲು ಸಹಕಾರಿಯಾಗುತ್ತದೆ. ಶಿಕ್ಷಕರು ಸಹ ಈ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಅನ್ನು ಆಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಈ ವೇದಿಕೆ ಸರ್ಕಾರಗಳ ಆಧಾರದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಅಮೃತಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಎ-ವ್ಯೂ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಅನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಉಚಿತವಾಗಿ ಮಾರ್ಕೆಟ್‌ನಲ್ಲಿಯೂ ಯಾರೂ ಬೇಕಾದರೂ ವಿವಿಧ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ [www.aview.in](http://www.aview.in) ಮೂಲಕ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು.